

习近平电贺法耶当选塞内加尔总统

新华社北京3月29日电 3月28日，国家主席习近平致电巴西鲁·迪奥马耶·法耶，祝贺他当选塞内加尔共和国总统。

习近平指出，中国同塞内加尔建交以来，两国政治互信持续增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中密切配合。作为中非合

作论坛共同主席国，双方今年将在华共同举办中非合作论坛峰会。我高度重视中塞关系发展，愿同法耶当选总统一道努力，相互支

持、团结协作，共同办好中非合作论坛峰会，推动中塞、中非关系不断发展，更好造福双方人民。

印尼当选总统普拉博沃将访华

新华社北京3月29日电 外交部发言人华春莹29日宣布：应国家主席习近平邀请，印度尼西亚共和国当选总统、大印尼行动党主席普拉博沃·苏比延多将于3月31日至4月2日访华。

据新华社北京3月29日电（记者邵艺博）外交部发言人林剑29日在例行记者会上应询介绍了普拉博沃当选总统此访有关安排。

林剑说，访问期间，习近平主席将与普拉博沃当选总统举行会谈，李强总理将同其会见。两国领导人将就双边关系及共同关心的问题交换意见。

他表示，中国和印尼同为重要发展中大国和新兴经济体代表，传统友谊深厚，合作密切深入。近年来，在习近平主席和佐科总统战略引领下，两国关系保持强劲发展势头，进入共建命运共同体新阶段。

赵乐际分晤托卡耶夫、洪森、奥韦尔丘克

据新华社海南博鳌3月29日电（记者朱超 吴茂辉）全国人大常委委员长赵乐际28日下午在海南博鳌分别会见来华出席博鳌亚洲论坛2024年年会的哈萨克斯坦总统托卡耶夫、柬埔寨国王顾问团主席洪森、俄罗斯副总理奥韦尔丘克。

在会见托卡耶夫时，赵乐际表示，中哈关系已经开启新的“黄金三十年”。习近平主席和托卡耶夫总统共同作出构建中哈命运共同体的战略决策，这是中哈关系未来发展的根本遵循。双方要落实两国元首达成的重要共识，坚定相互支持，深耕重点领域合作，促进民心相通，加强战略协作，助力两国实现共同发展繁荣的战略目标。

在会见洪森时，赵乐际表示，在两国领导人战略引领下，中柬命运共同体建设进入高水平、高质量、高标准的新时代。中方愿秉持亲诚惠容周边外交理念，同柬方保持战略沟通，深化经济、人文、青年等各领域合作，在实现国家现代化的征程上并肩前行，推动中柬命运共同体建设走深走实。

在会见奥韦尔丘克时，赵乐际表示，在习近平主席和普京总统战略引领下，中俄关系保持健康稳定深入发展。今年是中俄建交75周年，双方要围绕这条主线，继续本着平等互信、互利共赢精神推进各领域合作，用丰硕合作成果不断充实中俄新时代全面战略协作伙伴关系内涵。

王沪宁主持双周协商座谈会

新华社北京3月29日电 十四届全国政协第十六次双周协商座谈会29日在京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。他表示，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央高度重视营商环境建设，坚持全面深化改革，构建高水平社会主义市场经济体制，加快建设全国统一大市场，推进高水平对外开放，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。人民政协要深入学习贯彻习近平总书记关于营商环境建设的重要论述和中共中央部署要求，发挥专门协商机构作用，为推进法治化营商环境建设献计出力。

丁薛祥会见努尔特列乌

新华社北京3月29日电（记者郑明达）中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥29日在北京会见哈萨克斯坦副总理兼外长努尔特列乌。

丁薛祥表示，在习近平主席和托卡耶夫总统战略引领下，中哈关系达到永久全面战略伙伴关系的历史新高度。双方要全面落实两国元首重要共识，携手构建更加紧密的中哈命运共同体，更好造福两国和两国人民。中方愿同哈方以高质量共建“一带一路”为主线，深化经贸、投资、能源等领域合作，优化互联互通格局，打造新的合作增长点，提升人文合作水平，推动务实合作取得更多成果。

持续保持惩治腐败高压态势

（上接第一版）要统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，坚决防范化解风险，以高水平安全保障高质量发展。

（上接第一版）对此，上海将通过政策扶持和要素保障，推动针对产业链关键环节的技术攻关，同时，对于重大项目，全市也将通过各种方式，拿出真金白银进行支持，单个项目的力度从数千万元到上亿元。

值得一提的是，上海昨天还首次让外界看到了自己关于“星辰大海”，也就是发展商业航天的构想——依托于所承担的“千帆星座”“智慧天网星座”两大项目，上海将加快建设从火箭、卫星、地面站到终端的产业链，未来要实现年产商业火箭50发、商业卫星600颗。

“千万+千亿+万亿”政策包发布

在全球投资促进大会举办前，虽然有关方面已释放了将会发布一系列新的“投资上海”政策包消息，但昨天，当这个用若干“天文数字”来描述的“政策包”被正式启封，其力度和诚意依然给人带来强烈的震撼。

“千亿基金”——为提升集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业整体能级和发展水平，市国资委正推动设立总规模

锚定新质生产力，充分释放加码上海信号

为1000亿元的产业投资母基金，将通过子基金投资、直投、生态运营等市场化运作，与全球著名高校、科研院所、高水平新型孵化器创新主体开放合作，以投促产、以投促管，吸引和集聚海内外一流企业，营造一流营商环境。

“千亿元基金”——上海将通过强化生产要素保障、提高要素效率、降低物流成本、加大财税支持、加强企业服务若干措施，在未来两年为工业企业降低1000亿元运营成本。

“2万亿授信”——市委金融办将联合“工农中建交”以及中信银行、中国民生银行、招商银行、浦发银行、上海银行等10家银行，对重点产业链及细分赛道招商引资投融资授信2万亿元。

“千万方空间”——在2023年新增建设“智造空间”超1000万平方米的基础上，今年将结合产业链布局，瞄准产业细分赛道，继续推出智造空间1000万平方米以上，为

跨区域行政许可首入法，打开区域改革创新通道

高校、科研机构、企业等申报长三角科技攻关项目；通过科技创新券等方式引导科技型中小企业使用长三角全域的技术研发、技术转移等。

在不少企业看来，最“解渴”的法案莫过于跨区域联合授信和职称联合评审、职业资格互认等。前者解决了不少经营主体面临的跨域融资成本高；后者则通过“一次评定三地通用”，破解了制约人才要素流动的瓶颈难题。

站在未来“造物时代”门槛上，生命科技与信息科技深度融合在诸多领域引发变革

合成生物学发展将超越生命科学边界

■本报记者 许琦敏

作为一项颠覆性技术，合成生物学如何推动新质生产力发展？在昨天举行的2024合成生物学与生物医学健康大会上，与会专家分享了不少这一领域的前沿进展。站在未来“造物时代”的门槛上，合成生物学正在诸多领域引发变革，其潜力和应用范围也将超越传统生命科学的边界。

微纳技术打造高效“桌面工厂”

作为一门融合生物学、工程学、信息技术等多学科知识的前沿科学，合成生物学将把人类带入一个“物质自由”的全新阶段，有望改变传统的生产方式，推动产业深刻变革。

中国工程院院士、华东师范大学校长钱旭红在大会主旨报告中表示，发展合成生物学的意义在于为宏观产业探索全新的底层技术，“正如萤火虫钻蛀出叶片内部的微小管道，这种微纳流管道正是未来工厂的原始模板”。

2020年6月，上海启动了“超限制造”市级重大科技专项。与传统工厂相比，未来以微纳技术为基础的制造工厂，可能只需一个桌面就能容纳。“若干年后，一层楼就是一座工业园区。”钱旭红说，这种工厂更小型、更微

观，但效率更高。

他举例说，利用现有工艺，一个年产500吨药物的叠氮化车间占地需2300平方米，反应时间长达60小时，且试剂用量大、易爆炸；改用微纳化工技术后，同等产能的设备占地仅需180平方米，反应停留时间仅10分钟，试剂用量将减少1/3。

核酸框架设计智能分子机器

未来健康是合成生物学的重点发力领域。华东师大生命医学研究所所长刘明耀教授带来了合成生物学改进细胞治疗CAR-T疗法的最新进展：他们采用非病毒PD1定点整合CAR-T细胞，避免了原先使用病毒载体的弊端，在临床上带来了显著疗效。

中国科学院院士、上海交通大学王宽诚讲席教授樊春海展示了由新型核酸构建的刚性框架结构。与传统单链、双链形态的核酸不同，这种人工合成的新型核酸能在纳米空间中精确排布，并将抗体等分子“挂”在框架上。

“为何普通感冒容易好，而艾滋病却很难对付？这与病毒表面的抗原数量息息相关。”樊春海解释，感冒病毒表面抗原原有几个，很容易被抗体抓住，而艾滋病病毒表面只有十几个抗原，抗体很难抓，“核酸框架提供了一种很好的工具，帮助我们设计出更有活性的抗体，以对

付更狡猾的病毒”。他透露，科学家正尝试用它来创造具有智能的分子机器。

建立更完善的数据治理体系

合成生物学是生命科技(BT)与信息科技(IT)深度融合的产物。如今，在人工智能(AI)的赋能下，合成生物学走到了一个至关重要的发展关口。

中国科学院院士赵国屏在报告中指出，在合成生物学领域，数据已成为构建新研究范式的关键要素。“我们从未面对过如此复杂的大数据。”赵国屏说，生物医学研究及应用数据呈现爆炸性增长，而如何将这些数据系统化、标准化，是目前面临的一个极为重要的挑战。

赵国屏借用“巴斯德象限”来解释数据积累的重要性：在基础研究、应用基础研究、应用研究三个象限之外，还有第四象限——数据积累活动，“为生物医学数据建立数据治理体系，是一项基础性科技工程。有了基于标准化的数据治理科技工程，才能为另外三个象限的发展提供稳定的支撑”。

赵国屏认为，生物医学大数据治理应用平台体系应遵循“标准增值、技术创新、尊重产权、高效利用”的原则，目前已有不少科研团队通过合作在这方面进行了有益探索。他希望这条路能越走越宽，“前沿探索就是要走出一条新路，而且不断走下去，直至走出一条大路”。



沪陕高速扩建工程有序推进

沪陕高速公路平湖至广陵段扩建工程起自江苏南通平湖枢纽，止于泰州广陵枢纽东侧，全长约48.966公里，计划2024年年底建成。目前，南通段路面基层已全部完成，正在有序推进沥青面层施工；泰州段正在稳步开展桥梁工程、主桥钢桁梁拼装等作业。图为沪陕高速公路平湖至广陵段扩建工程施工现场（无人机照片）。

新华社记者 季春鹏摄

长三角铁路清明期间预计将发送旅客1630万人次

本报讯（记者张晓鸣）记者昨天从中国铁路上海局集团有限公司获悉，今年清明假日运输从4月3日起至7日，长三角铁路预计发送旅客1630万人次，日均发送旅客326万人次，较2019年同期增长近两成。

清明前后，正值江南春暖花开，长三角等地群众有踏青祭祖的习俗，带动“春游热”持续升温。清明假日运输期间，长三角铁路客流预计将以旅游、探亲、商务等客流为主，中长途方向主要为去往北京、广州、福州、南昌、长沙、汉口、郑州等，热门线路主要为京沪、沪宁、沪杭、宁杭、合福、甬温、宁安、杭黄等高铁线。预计客发最高日为4月4日，预测发送旅客将超360万人次。

体彩公报		七乐彩第24034期公告	
排列3第24079期公告	中奖号码：8 8 9	一等奖	2 5000000元
直选每注奖金1040元	组选3每注奖金346元	二等奖	18 27047元
组选6每注奖金173元		三等奖	54 3000元
		四等奖	1856 500元
		五等奖	28876 30元
		六等奖	1030865 5元
排列5第24079期公告	中奖号码：8 8 9 0 8	一等奖基金累积数：	280751356.37元
每注奖金100000元			

选择上海就是选择与机遇同行

（上接第一版）上海是一座光荣之城，也是创新之城、开放之城、梦想之城，选择上海就是选择与机遇同行，投资上海就是投资未来。热忱欢迎大家到上海投资兴业、成就事业、实现梦想。

市委常委、副市长华源为安永、阿里巴巴、哔哩哔哩、佛瑞亚、高力国际、国家绿色发展基金、普洛斯、益海嘉里、正泰集团、中国新加坡商会10家2024上海全球招商合作伙伴授牌，这些国际知名企业机构将持续为上海推动产业链招商、汇聚全球高端优质资源贡献力量。副市长陈杰发布大模型、人形机器人、元宇宙、宽禁带半导体、生物制造、大飞机、大型邮轮、商业航天、新材料、氢能10个重点产业链细分赛道投资机遇。

华润集团董事长王祥明作为企业代表演讲。中国石化董事长马永生出席。

市委金融办、市经济信息化委、市规划资源局、市国资委联合发布2024“投资上海”政策包：聚焦三大先导产业，新设1000亿元产业母基金；推出工业降本增效措施，未来两年预计为工业企业降低运营成本1000亿元；推进“工业上楼”，打造“智造空间”1000万平方米，为新质生产力发展提供载体空间；联合银行授信2万亿元，支持重点产业链发展。会上，一批重点产业链项目集中签约，21个规模大、能级高、带动强的10亿元以上重点产业链及细分赛道代表性项目现场签约。一季度全市共有420个亿元以上重点招商项目签约落地，总投资3435亿元。

市相关部门、各区、各重点产业园区负责人以及中外企业、上海全球招商合作伙伴、投资机构，在沪商协会、驻沪总领事馆、大学大院大所等500余位嘉宾出席大会，十多个国家的近百位外籍企业家参会。

加强交流合作增进两地友谊

（上接第一版）上海与斯里兰卡经贸合作潜力巨大，欢迎斯里兰卡企业用好进博会这个大平台，加强经贸和产业合作，积极对方投资兴业。同时，斯里兰卡有“印度洋明珠”的美誉，上海是全球重要的旅游目的地和游客始发地，希望推动旅游合作，增进两地友谊。

古纳瓦德纳介绍了斯中友好关系、科伦坡港口建设等情况。他说，斯中两国是传统友好国家。中国经济的快速恢复，有效助力亚洲其他国家经济复苏，斯中两国应该更紧密合作。上海是中国的重要城市，更是一座世界名城。希望上海分享发展经验，深化与科伦坡的友城关系，并促进科伦坡港与上海港的交流合作，共同将两地友好关系带入新阶段。

中国驻斯里兰卡大使戚振宏、上海市副市长华源、斯里兰卡公共管理和内政国务部长阿舒加、财政国务部长塞马辛哈、驻沪总领事费喃多参加会见。

习近平同托卡耶夫分别致贺信

新华社北京3月29日电 3月29日，国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向2024中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信。

习近平指出，中国和哈萨克斯坦是好邻居、好朋友、好伙伴，两国人民有着数千年的友好交往史，共同谱写了古丝绸之路文明交流互鉴的美好诗篇。2013年，我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10多年来，两国以推动共建“一带一路”为主线，各领域合作取得丰硕成果，惠及两国人民，让中哈绵延千年的丝路情谊焕发新活力。

习近平强调，文化交流与旅游合作是中哈民心相通的重要桥梁和纽带。近年来，两国人文合作方兴未艾，互免签证协定生效，互设文化中心协定签署，鲁班工坊落地，青年交流佳话频传，人员往来日益密切，人民友好基础越来越牢。去年，我同托卡耶夫总统共同宣布2024年为中国的哈萨克斯坦旅游年。希望两国以旅游年为契机，深化旅游合作，增进人员往来、赓续千年友谊，携手建设好中哈关系新的“黄金三十年”，为构建中哈命运共同体作出新的贡献。

托卡耶夫在贺信中表示，哈中互为友好邻邦，政治互信持续深化，各领域合作成果丰硕，正致力于打造两国关系新的“黄金三十年”。哈历史文化遗产悠久，名胜古迹众多，自然风光壮美，人民热情好客，完全可以成为最受中国游客欢迎的旅游目的地。哈方将举办一系列旅游年活动，全面提升中国游客对哈的了解，进一步巩固哈中世代友好，为两国永久全面战略伙伴关系注入新的强劲动力。

2024中国“哈萨克斯坦旅游年”当日在北京开幕，活动由中国文化和旅游部与哈萨克斯坦旅游和体育部联合主办。